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Sammanträdets öppnande mm

Sammanträdets öppnande samt upprop

Ordföranden öppnar sammanträdet och upprop genomförs.

Val av justerare och tid för justering

Ordföranden föreslår Lena Östling Andersson (C) och Jörgen Dahlgren (SD) som

ordinarie och Linda Lundin (S) och Oskar Sulin (V) som ersättare att justera

protokollet onsdagen den 8 mars 2023, kl 16:00, i kommunhuset, Västra Storgatan 15,

Gnesta.

Kommunfullmäktige beslutar enligt ordförandes förslag.

Godkännande av dagordningen

Ordföranden informerar om ytterligare ett valärende tillkommer på ärende 27 på

dagordningen.

Kommunfullmäktige godkänner dagordningen.
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2022.416

§ 1

Interpellation angående långsiktig och rättvis
lönepolitik för lärare

Beslut
1. Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Per Sicking (V) har ställt en interpellation till barn- och utbildningsnämndens

ordförande Linda Lundin (S) angående långsiktig och rättvis lönepolitik för lärare.

Linda Lundins (S) svar på interpellationen:

Våra lärare går till skolan varje dag för att ge våra barn kunskaper, värden och en

livslång lust att lära. Lärarna är viktiga och betydelsefulla då lärarna spelar en

nyckelroll för skolan och våra barns framtid. Lärarna ska ha en bra arbetsmiljö och

goda arbetsvillkor för att kunna utföra ett av de viktigaste arbetena i vårt samhälle.

En del i att ha goda arbetsvillkor är att få en relevant lön för det arbete som man gör. Vi

har en individuell lönesättning där den lön som ges ska uppfattas som relevant i

förhållande till de enskildas arbetsuppgifter och arbetsprestationer. Lönesättningen ska

ske på ett sådant sätt där objektivitet och trovärdighet för lönebildningen kan

säkerställas. Lönesättningens principer ska vara tydliga, konsekventa och kända. Den

lön som erbjuds ska både på kort och långt sikt bidra till att kompetenta medarbetare

kan bibehållas och rekryteras.

Det förekommer att nyanställda lärare i Gnesta får högre lön än befintliga lärare med

samma arbetsuppgifter och det är inget specifikt att en nyanställd kan erbjudas en

högre lön än en tidigare anställd för just läraryrket. Det finns några olika faktorer som

påverkar vilken lön som erbjuds vid nyanställningar och bortsett från arbetets karaktär

och svårighetsgrad så påverkar den nyanställdes erfarenhet och kunskaper och hur

marknaden ser ut för yrket.

Skolorna i Gnesta har idag ingen hög omsättning av legitimerade lärare och det finns

ingen allmän känd bild som visar på att vi i Gnesta kommun har en utbredd

problematik med att lärare vill avsluta sin anställning på grund av att vi har

löneskillnader.
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Vi har i årets budget slagit fast att fördelningen av potten som avser löneökningar ska

göras av förvaltningschef. Det är ett led i att säkerställa att en medarbetares lön är

rimlig i jämförelse med andra medarbetare som har motsvarande arbetsuppgifter,

ansvar och kompetens. Det är också ett led i att säkerställa att den löneutveckling som

sker i våra olika verksamheter premierar erfarenhet och kompetens som bidrar till att

verksamhetens mål och i förlängningen fullmäktiges inriktningsmål kan uppfyllas.

Det finns ingen särskild lönepolicy som gäller för enbart för kommunens förskolor och

skolor. Det finns en äldre lönepolicy för hela kommunen som är gällande. Idag sker en

noggrann och tydlig lönerevision där våra rektorer både gör bedömning utifrån varje

enskild medarbetares prestation och motiverar den löneökning som sker. I samband

med lönerevisionen förekommer en dialog på den förvaltningsövergripande nivån".

Beslutsunderlag
1. Interpellation angående långsiktig och rättvis lönepolitik

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Interpellationen får ställas

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2022.432

§ 2

Interpellation - Ungdomsrådet

Beslut
1. Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Ewa Fagerström (V) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Linda Lundin (S) angående Ungdomsrådet. Linda Lundin (S) meddelar att 
interpellationen kommer att besvaras vid nästa kommunfullmäktigesammanträde.

Beslutsunderlag
1. Interpellation - ungdomsrådet

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Interpellationen får ställas

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums 
förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunfullmäktige
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.48

§ 3

Arbetsordning kommunfullmäktige

Beslut
1. Anta arbetsordning för kommunfullmäktige.

Sammanfattning av ärendet
Enligt kommunallag (2017:725) 5 kap. § 71 ska fullmäktige anta en arbetsordning. Av

denna ska framgå vad som gäller för fullmäktiges sammanträden och handläggning av

ärenden. Arbetsordningen är ett komplement till kommunallagen.

Föreslagen arbetsordning utgår från den skrivelse som Sveriges Kommuner och

Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar. Förändringarna

jämfört med nuvarande arbetsordning består främst i att struktur och innehåll följer

SKR:s skrivelse för arbetsordning för fullmäktige, att kommunalrådens och

oppositionsrådets roll regleras i arbetsordningen samt att distans sammanträden tillåts

utifrån givna premisser.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 2

2. Särskilt yttrande Vänsterpartiet

3. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

4. Arbetsordning för kommunfullmäktige.

5. SKR:s Arbetsordning för fullmäktige - ett underlag för lokala bedömningar -

reviderad upplaga daterad, januari 2021.

Tjänsteförslag
1. Anta arbetsordning för kommunfullmäktige.

Förslag till beslut på sammanträdet
Per Sicking (V) lämnar ändringsförslaget att meningen "Den ledamot som har ställt

interpellationen bör få del av svaret senast dagen före den sammanträdesdag då svaret

ska lämnas" ersätts med "Interpellationssvaret bör sändas ut med

fullmäktigehandlingarna".
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Maria Carlén Lindwall (MP) bifaller Per Sickings (V) ändringsförslag.

Sarah Kinberg (L) lämnar ändringsförslag att det interpellationssvaret ska vara

kommunfullmäktige tillhanda 2 dagar innan sammanträdet.

Linda Lundin (S) föreslår avslag på Per Sicking (V) ändringsförslag och bifaller det

framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Ordföranden redogör för tänkt beslutsgång, där de tre förslagen ställs mot varandra.

Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag till beslutsgång.

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Omröstning
Omröstning begärs och ska genomföras. Ordföranden redogör för tänkt

omröstningsgång där de två ändringsförslagen först ställs mot varandra. De vinnande

ändringsförslaget ställs sedan mot det framskrivna förslaget.

Kommunfullmäktige godkänner tänkt beslutsgång.

Omröstning 1:

Den som röstar för Per Sickings (V) förslag röstar Ja, den som röstar för Sarah

Kinbergs (L) förslag röstar Nej. Omröstningen utföll med 10 Ja-röster, 4 nej-röster och

17 avstår.

Omröstning 2:

Den som röstar för det framskrivna förslaget röstar Ja, den som röstar för Per Sickings

(V) förslag röstar Nej. Omröstningen utföll med 21 Ja-röster och 10 Nej-röster.

Kommunfullmäktige har beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Maria Carlén Lindwall (MP) och Per Sicking (V) reserverar sig muntligt.

Sändlista
~ Kommunchef

~ Kommunens författningssamling
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.34

§ 4

Reglemente kommunstyrelsen

Beslut
1. Anta reglemente för kommunstyrelsen.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer.

Det föreslagna reglementet för kommunstyrelsen utgår från den skrift som Sveriges

Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar och

fastslår kommunstyrelsens uppgift utöver det som föreskrivs om styrelsen i lag eller

annan författning. Reglementet består i tre delar, varav del ett är specifik för styrelsen

och de andra två delarna avser gemensamma bestämmelser och arbetsformer för

kommunstyrelsen och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

I Gnesta kommun är samhällsbyggnadsförvaltningen underställd och servar både

kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsförvaltningen i olika typer av frågor och

ärenden. I nu gällande reglemente har kommunstyrelsen verksamhetsansvaret för VA,

renhållning, mark- och exploatering, energi- och klimatfrågor, infrastruktur,

kollektivtrafik, energirådgivning, översiktlig fysisk planering samt bostadsförsörjning.

Dock har innehar kommunstyrelsen inte personalansvar för dessa verksamheter, utan

det ansvaret åligger samhällsbyggnadsnämnden.

I förslag till reglemente för kommunstyrelsen föreslås att verksamhetsansvaret för ovan

nämnda områden också åtföljs av personalansvar. Därmed föreslås att

kommunstyrelsen övertar personalansvar för den personal inom förvaltningen som

arbetar med uppgifter inom kommunstyrelsens verksamhetsområde.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.
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Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 3

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för kommunstyrelsen

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för kommunstyrelsen.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunstyrelsen

~ Samhällsbyggnadsnämnden

~ Kommunchef

~ Samhällsbyggnadschef
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.35

§ 5

Reglemente socialnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för socialnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer .

Det föreslagna reglementet för socialnämnden utgår från den skrift som Sveriges

Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar och

fastslår socialnämnden uppgift utöver det som föreskrivs om nämnden i lag eller annan

författning. Reglementet består i tre delar, vara del ett är nämndspecifik och de andra

två delarna avser gemensamma bestämmelser och arbetsformer för kommunstyrelsen

och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

Det föreslagna reglementet innebär ingen förändring av socialnämndens uppgifter i sak

jämfört med nuvarande reglemente.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunsrtyelsens protokoll 2023-02-20, § 4

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för socialnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.
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Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för socialnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Socialnämnden

~ Socialchef

~ Kommunens författningssamling
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.36

§ 6

Reglemente samhällsbyggnadsnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för samhällsbyggnadsnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer .

Det föreslagna reglementet för samhällsbyggnadsnämnden utgår från den skrift som

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala

bedömningar och fastslår samhällsbyggnadsnämndens uppgift utöver det som

föreskrivs om nämnden i lag eller annan författning. Reglementet består i tre delar,

varav del ett är nämndspecifik och de andra två delarna avser gemensamma

bestämmelser och arbetsformer för kommunstyrelsen och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

I Gnesta kommun är samhällsbyggnadsförvaltningen underställd och servar både

kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsförvaltningen i olika typer av frågor och

ärenden. I nu gällande reglemente har kommunstyrelsen verksamhetsansvaret för VA,

renhållning, mark- och exploatering, energi- och klimatfrågor, infrastruktur,

kollektivtrafik, energirådgivning, översiktlig fysisk planering samt bostadsförsörjning.

Dock har innehar kommunstyrelsen inte personalansvar för dessa verksamheter, utan

det ansvaret åligger samhällsbyggnadsnämnden.

I förslag till reglemente för samhällsbyggnadsnämnden föreslås att

verksamhetsansvaret för ovan nämnda områden också åtföljs av personalansvar.

Därmed föreslås att samhällsbyggnadsnämnden enbart har personalansvar för den

personal inom förvaltningen som arbetar med uppgifter inom

samhällsbyggnadsnämndens verksamhetsområde.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.
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Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 5

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för samhällsbyggnadsnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för samhällsbyggnadsnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut. Linda Lundin (S) bifaller det framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Samhällsbyggnadsnämnden

~ Kommunstyrelsen

~ Samhällsbyggnadschef

~ Kommunchef
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.37

§ 7

Reglemente barn - och utbildingsnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för barn- och utbildningsnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer.

Det föreslagna reglementet för barn- och utbildningsnämnden utgår från den skrift

som Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala

bedömningar och fastslår barn- och utbildningsnämndens uppgift utöver det som

föreskrivs om nämnden i lag eller annan författning. Reglementet består i tre delar,

varav del ett är nämndspecifik och de andra två delarna avser gemensamma

bestämmelser och arbetsformer för kommunstyrelsen och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

Det föreslagna reglementet innebär ingen förändring av barn- och

utbildningsnämndens uppgifter i sak jämfört med nuvarande reglemente.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 6

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-26

3. Reglemente för barn- och utbildningsnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för barn- och utbildningsnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Barn- och utbildningsnämnden

~ Förvaltningschef BoU

~ Kommunens författningssamling



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.42

§ 8

Reglemente krisledningsnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för krisledningsnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer.

Det föreslagna reglementet för krisledningsnämnden utgår från den skrift som Sveriges

Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar och

fastslår krisledningsnämndens uppgift utöver det som föreskrivs om nämnden i lag

eller annan författning. Reglementet består i tre delar, varav del ett är nämndspecifik

och de andra två delarna avser gemensamma bestämmelser och arbetsformer för

kommunstyrelsen och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

Det föreslagna reglementet innebär ingen förändring av krisledningsnämndens

uppgifter i sak jämfört med nuvarande reglemente.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 9

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för krisledningsnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för krisledningsnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut. Linda Lundin (S) bifaller det framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Krisledningsnämndens ledamöter och ersättare

~ Kommunchef

~ Säkerhetssamordnare



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.44

§ 9

Reglemente jävsnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för jävsnämnden inklusive beslutad revidering av regelementet.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer .

Det föreslagna reglementet för jävsnämnden utgår från den skrift som Sveriges

Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar och

fastslår jävsnämndens uppgift utöver det som föreskrivs om nämnden i lag eller annan

författning. Reglementet består i tre delar, varav del ett är nämndspecifik och de andra

två delarna avser gemensamma bestämmelser och arbetsformer för kommunstyrelsen

och nämnderna.

Förslaget består främst i att struktur och innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens

uppgifter anges utifrån lagstiftning och att reglementet inte innehåller ansvar och

uppgifter som regleras i övriga styrdokument. Det föreslagna reglementet innebär

ingen förändring av jävsnämndens uppgifter i sak, dock formaliseras dessa numera i ett

reglemente.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 8

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för jävsnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för jävsnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Linda Lundin (S) lämnar ändringsförslaget med lydelsen att revidera reglementet så att

Jävsnämnden enbart leds av en ordförande, utan biträden (presidium), och med

anledning av detta göra erforderliga revideringar i reglementet där v. ordförande och

andre vice ordförande förekommer.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Linda Lundins (S) ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige

beslutat enligt det senare.

Sändlista
~ Jävsnämnden

~ Kommunchef

~ Samhällsbyggnadschef

~ Kommunens författningssamling



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.45

§ 10

Reglemente arvodesberedningen

Beslut
1. Anta reglemente för arvodesberedningen.

Sammanfattning av ärendet
Arvodesberedningen är organisatoriskt knutet till kommunfullmäktige och därmed en

fullmäktigeberedning i kommunallagens mening.

Beredningens uppgifter har tidigare reglerats i fullmäktiges arbetsordning. För att

skapa enhetlighet bland kommunala reglementen för politiska organ, föreslås att

skrivningar avseende beredningens uppgifter regleras i ett eget reglemente.

I huvudsak föreslås ingen förändring avseende vilka uppgifter och ärenden

beredningen ska hantera, dock föreslås att beredningen ska "bereda" dessa och inte

"besluta". Termen "bereda" är mer förenlig med kommunallagens bestämmelser

gällande beredningarnas syfte och faktiska mandat.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 10

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för arvodesberedningen

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för arvodesberedningen.

Förslag till beslut på sammanträdet
Anna Ekström (M) lämnar ändringsförslag med lydelsen "Ändringsyrkande på sida 2 av

9 under punkt 2, sista punkten: "Arvodesberedningen kan inför varje ny mandatperiod

lägga fram förslag till ersättningar och arvoden för kommunens förtroendevalda"

ändras till "Arvodesberedningen bör inför varje ny mandatperiod lägga fram förslag till

ersättningar och arvoden för kommunens förtroendevalda".

Per Sicking (V) lämnar ändringsförslaget att ordet "kan" ska ändras till "ska".



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Beslutsgång
Ordföranden redogör för tänkt beslutsgång där de tre förslagen ställs mot varandra.

Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag för tänkt beslutsgång.

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget

inklusive Anna Ekströms (M) ändringsförslag .

Reservationer
Oskar Sulin (V) reserverar sig muntligt.

Sändlista
~ Arvodesberedningen

~ Kommunchef

~ Kommunens författningssamling



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.43

§ 11

Reglemente valnämnden

Beslut
1. Anta reglemente för valnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Kommunallag (2017:725) kapitel 6 reglerar styrelse och nämnders uppgifter och att

fullmäktige ska anta reglementen om verksamhet och arbetsformer.

Det föreslagna reglementet för valnämnden utgår från den skrift som Sveriges

Kommuner och Regioner (SKR) tagit fram som underlag för lokala bedömningar och

fastslår valnämndens uppgift utöver det som föreskrivs om nämnden i lag eller annan

författning. Reglementet består i tre delar, varav del ett är nämndspecifik och de andra

två delarna avser gemensamma bestämmelser och arbetsformer för kommunstyrelsen

och nämnderna.

Förändringarna jämfört med gällande reglemente består främst i att struktur och

innehåll följer SKR:s skrift, att nämndens uppgifter anges utifrån lagstiftning och att

reglementet inte innehåller ansvar och uppgifter som regleras i övriga styrdokument.

Det föreslagna reglementet innebär ingen förändring av valnämndens uppgifter i sak

jämfört med nuvarande reglemente.

Två förändringar som är gemensamma för alla nämndreglementen, inbegripet

styrelsen, är att distanssammanträden tillåts utifrån givna premisser samt att

sammanträdena inte per automatik är offentliga.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 7

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Reglemente för valnämnden

4. SKR:s skrift”Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala

bedömningar – reviderad upplaga, daterad mars 2019”.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Tjänsteförslag
1. Anta reglemente för valnämnden.

Förslag till beslut på sammanträdet
Linda Lundin (S) lämnar ändringsförslaget med lydelsen, att revidera reglemente för

valnämnden till att valnämndens presidium ska bestå av ordförande och vice

ordförande, och med anledning av detta göra erforderliga  revideringar i reglementet

där andra vice ordförande förkommer.

Beslutsgång
Ordföranden frågan om kommunfullmäktige kan besluta enligt det framskrivna

förslaget eller enligt Linda Lundins (S) ändringsförslag och finner att

kommunfullmäktige beslutat att anta reglemente för valnämnden med Linda Lundins

(S) ändringsförslag.

Sändlista
~ Valnämnden

~ Kommunchef

~ Kommunens författningssamling



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.39

§ 12

Ledamotsguide

Beslut
1. Anta ledamotsguide för förtroendevalda i Gnesta kommun.

2. Kommunstyrelsen ges befogenhet att göra revideringar av redaktionell art.

Sammanfattning av ärendet
För att skapa bästa möjliga förutsättningar för kommunens förtroendevalda att kunna

fullgöra sina uppdrag har en ledamotsguide tagits fram.

Guiden ger vägledning i kommunens funktionssätt och mandat, hur ärenden initieras,

hur ett sammanträde går till samt hur ärenden bereds i Gnesta kommun.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protkoll 2023-02-20, § 11

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-26

3. Ledamotsguide

Tjänsteförslag
1. Anta ledamotsguide för förtroendevalda i Gnesta kommun.

2. Kommunstyrelsen ges befogenhet att göra revideringar av redaktionell art.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Linda Lundin (S) och Oskar Sulin (V) bifaller det framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sändlista
~ Författningssamlingen (kommunens webbplats)



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.38

§ 13

Ärendehandbok

Beslut
1. Anta ärendehandboken.

2. Ge kommunstyrelsen mandat att vid behov revidera ärendehandboken.

Sammanfattning av ärendet
Ärendehandboken är primärt ett stöd för tjänstepersoner i sitt dagliga arbete med

ärendehandläggning, ärendehantering och ärendeberedning. Handboken utgör också

ett stöd i hur ärenden bereds i kommunen och olika befattningars roll och ansvar inom

ärendeberedningsprocessen. Inslag av politisk beredning och ansvar och befogenheter i

denna delen av beredningskedjan regleras också i ärendehandboken.

Ärendehandboken syftar till att skapa transparens för hur ärenden bereds och vilka

befogenheter och ansvar olika befattningar har i beredningsprocessen. Genom att

klargöra roller, ansvar , befogenheter och ansvar bidrar till en mer ändamålsenlig och

effektiv ärendehantering samt beredning.

Handboken möjliggör en mer enhetlig ärendehantering och ärendeberedning i Gnesta

kommun. Dessutom bidrar den till att medarbetare har ett stöd i vardagliga

arbetsuppgifter kopplat till ärendehantering och framskrivning av beslutsunderlag.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 12

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-24

3. Ärendehandbok

4. Beredningsprocess

Tjänsteförslag
1. Anta ärendehandboken.

2. Ge kommunstyrelsen mandat att vid behov revidera ärendehandboken.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Anna Ekström (M) bifaller det framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunchef

~ Samtliga förvaltningschefer

~ Kommunens intranät



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2019.326

§ 14

Motion - Belysning installeras på lekplatser

Beslut
1. Motionen om att installera belysning på alla lekplatser i kommunen avslås

2. Ge samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att se över belysningen på lekplatser, i

enlighet med det uppdrag som fullmäktige beslutat om, i kommunens

framtidsplan 2023-2025, dvs att ”investeringsplaner i anläggningar, hallar,

lekparker och parker ska tydliggöras.

Sammanfattning av ärendet
I en motion från Sverigedemokraterna i Gnesta, 2020 03 30, föreslås att det monteras

belysning på kommunens lekplatser. Efter behandling i nämnden har uppdraget

konkretiserats till att omfatta tre specifika lekplatser och kostnadskalkyl för dessa.

Medel för genomförande finns inte i budget 2022 och har inte heller äskats till 2023

utan behöver tillföras om belysning ska installeras.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 14

2. Tjänsteskrivelse 2022-11-30

3. Tjänsteskrivelse 2021-05-19

4. Protokoll 2021-05-26 SBN §31

5. Tjänsteskrivelse 2022-04-20

6. Protokoll 2022-05-04 SBN §17

7. Protokoll 2020-03-30 KF §6

8. Motion: Belysning installeras på lekplatser

9. Protokoll 2022-12-07 SBN §74

Tjänsteförslag
1. Motionen om att installera belysning på alla lekplatser i kommunen avslås

Förslag till beslut på sammanträdet
Anna Ekström (M) lämnar förslag till ny beslutspunkt två med lydelsen, "Ge

samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att se över belysningen på lekplatser, i enlighet

med det uppdrag som fullmäktige beslutat om, i kommunens framtidsplan 2023-2025,

dvs att ”investeringsplaner i anläggningar, hallar, lekparker och parker ska tydliggöras”.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Andreas Andersson (C) och Linda Lundin (S) bifaller Anna Ekströms (M) förslag om ny

beslutspunkt två.

Per Sicking (V) lämnar ändringsförslag med lydelsen " Bifall till motionen och att

kommunfullmäktige beslutar att belysning ska sättas upp på temalekplatserna i

Björnlunda, Stjärnhov och Laxne".

Jonas Öberg (KD) och Lena Staaf (V) bifaller Per Sickings (V) ändringsförslag.

Beslutsgång
Ordföranden redogör för tänkt beslutsgång där det framskrivna förslaget ställs mot det

framskrivna förslaget med Anna Ekströms (M) tilläggsförslag. Det vinnande förslaget

av dessa två förslag ställs mot Per Sickings (V) förslag.

Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag för tänkt beslutsgång.

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta enligt det framskrivna

förslaget eller enligt det framskrivna förslaget med Anna Ekströms (M) tilläggsförslag

och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det senare.

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta enligt det framskrivna

förslaget med Anna Ekströms (M) tilläggsförslag eller enligt Per Sickings (V)

ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna

förslaget med Anna Ekströms (M) tilläggsförslag.

Sändlista
~ Gatuchef



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2021.111

§ 15

Motion om att bygga trähus

Beslut
1. Motionen avslås.

Sammanfattning av ärendet
Rubricerad motion väcktes av Vänsterpartiet 2021 i kommunfullmäktige. Motionärerna

menar att trä är ett klimatsmart alternativ till betong och cement och ger en rad goda

exempel från svenska kommuner och byggbolag och förordar därför att Gnesta

kommuns inriktning är att nya hus ska byggas i trä.

Kommunen skulle med fördel kunna uppmuntra byggnation med trästomme på olika

sätt. Detta kan ske utan att en arkitekturpolicy är nödvändig varför motionen i den

delen föreslås avslås. Den andra delen av motionen sker redan då omvärldsbevakning

är en naturlig del av förvaltningens och alla medarbetares uppdrag.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 15

2. Särskilt yttrande - Miljöpartiet

3. Tjänsteskrivelse 2022-12-12

4. Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2022-12-07, § 75

5. Tjänsteskrivelse 2022-11-30

6. Motion daterad 2021 -04-12

Tjänsteförslag
1. Motionen avslås.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Anna Ekström (M) bifaller det framskrivna förslaget.

Lena Staaf (V) bifaller den andra delen i motionen. Axel Bodin (C) och Jonas Öberg

(KD) bifaller Lena Staafs (V) bifall till den andra delen i motionen.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Linda Lundin (S) och Anna Ekström (M) föreslår avslag till Lena Staaf (V) bifallsförslag

till andra delen i motionen.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Lena Staafs (V) bifallsförslag till dem andra delen i motionen.

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Omröstning
Omröstning begärs och ska genomföras.

Ordföranden redogör för tänkt omröstningsgång. Den som röstar för det framskrivna

förslaget röstar Ja, den som röstar för Lena Staafs (V) ändringsförslag röstar Nej.

Omröstningen utföll med 19 Ja-röster och 12 Nej-röster.

Kommunfullmäktige har beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Lena Staaf (V) anmäler skriftligt reservation.

Sändlista
~ Kommunstyrelsen



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2022.222

§ 16

Motion angående kommunal fritidsbank

Beslut
1. Motionen avslås.

2. Uppdra åt kommunstyrelseförvaltningen att utreda vilka möjligheter det finns

idag i Gnesta kommun att tillfälligt låna sport- och friluftsutrustning.

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet inkom den 26 maj 2022 med en motion angående en kommunal

fritidsbank. Motionen anmäldes till kommunfullmäktige den 20 juni 2022 och

skickades till kommunstyrelsen för beredning.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-0220, § 17

2. Tjänsteskrivelse 2023-02-03

3. Motionen

Tjänsteförslag
1. Motionen avslås.

2. Uppdra åt kommunstyrelseförvaltningen att utreda vilka möjligheter det finns

idag i Gnesta kommun att tillfälligt låna sport- och friluftsutrustning.

Förslag till beslut på sammanträdet
Linda Lundin (S) bifaller det framskrivna förslaget.

Oskar Sulin (V), Gustav Edman (MP), Lena Staaf (V) och Per Sicking (V) bifaller

motionen.

Jonas Öberg (KD) lämnar ändringsförslaget till punkten två med lydelsen " Uppdra åt

kommunstyrelseförvaltningen att utreda vilka möjligheter det finns att i kommunal

förvaltning eller genom samarbete med föreningslivet i kommunen skapa möjligheter

för att tillfälligt låna sport- och friluftsutrustning".
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Beslutsgång
Ordföranden redogör för tänkt beslutsgång, där de tre förslagen ställs mot varandra.

Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag till beslutsgång.

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Omröstning
Omröstning begärs och ska genomföras. Ordföranden redogör för tänkt

omröstningsgång där de två ändringsförslagen först ställs mot varandra. De vinnande

ändringsförslaget ställs sedan mot det framskrivna förslaget.

Kommunfullmäktige godkänner tänkt beslutsgång.

Omröstning 1:

Den som röstar för motionen röstar Ja, den som röstar för Jonas Öbergs (KD) förslag

röstar Nej. Omröstningen utföll med 1 Ja-röster, 10 nej-röster och 20 avstår.

Omröstning 2:

Den som röstar för det framskrivna förslaget röstar JA, den som röstar för Jonas

Öbergs (KD) förslag röstar Nej. Omröstningen utföll med 20 Ja-röster och 11 Nej-

röster.

Kommunfullmäktige har beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Oskar Sulin (V) och Gustav Edman (MP) reserverar sig muntligt
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2021.276

§ 17

Motion - Gång & cykelväg till Dammhagen

Beslut
1. Motionen avslås.

2. Kommunstyrelsen uppdrar till Samhällsbyggnadsförvaltningen, under

förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, att utreda andra lösningar på

gång- och cykelväg samt

3. Kommunstyrelsen beslutar att förvaltningen lämnar förslag på lösning innan

årets slut.

Sammanfattning av ärendet
Krister Ekberg, Sverigedemokraterna har lämnat in en motion och yrkar att det byggs

en gång- och cykelväg till Dammhagen i Stjärnhov. På kommunfullmäktige 2021-09-27

§ 70 beslutades att medge motionen och skicka den till samhällsbyggnadsnämnden för

beredning.

Samhällsbyggnadsförvaltningen har berett ärendet och landat i bedömningen att det är

svårt och kostnadskrävande att bygga en gång- och cykelväg utmed väg 860 till

Dammhagen från Stjärnhov, dels tillhör vägen Trafikverket och dels är topografin

utmanande.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 20223-02-20, § 16

2. Tjänsteskrivelse 2022-12-12

3. Tjänsteskrivelse 2022-11-30

4. Protokoll 2022-12-07 SBN §76

5. Motionen

Tjänsteförslag
1. Motionen avslås.

2. Kommunstyrelsen uppdrar till Samhällsbyggnadsförvaltningen, under

förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, att utreda andra lösningar på

gång- och cykelväg samt

3. Kommunstyrelsen beslutar att förvaltningen lämnar förslag på lösning innan

årets slut.
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Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Förvaltningschef samhällsbyggnadsförvaltningen

~ Gatuchef
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.40

§ 18

Reviderad förbundsordning RAR Sörmland

Beslut
1. Anta reviderad förbundsordning för Samordningsförbundet RAR Sörmland.

Sammanfattning av ärendet
De revideringar som Samordningsförbundet RAR Sörmland (samordningsförbundet)

föreslår omfattar följande:

· Anpassning till Nationella rådets rekommendationer.

· Ersättningsprincipen för till ledamöter och ersättare i styrelsen föreslås

revideras. Förslaget följer samma princip som gäller för förtroendevalda i

Region Sörmland.

· I övrigt föreslås mindre justeringar av redaktionell karaktär. Exempelvis har

begreppet "landsting" bytts ut mot "region".

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 21

2. Tjänsteskrivelse 2023-01-23

3. Nu gällande förbundsordning

4. Förslag till reviderad förbundsordning

5. Protokoll från samordningsförbundet RAR Sörmland

6. Tjänsteskrivelse från samordningsförbundet RAR Sörmland

Tjänsteförslag
1. Anta reviderad förbundsordning för Samordningsförbundet RAR Sörmland.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Samordningsförbundet RAR Sörmland

~ Övriga förbundsmedlemmar

~ Valda ledamöter och ersättare från Gnesta kommun

~ Kommunens författningssamling på kommunens webbplats
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: MIL.2022.194

§ 19

Revidering av taxa för ansökan och tillsyn av
serveringstillstånd och tobaksförsäljning,
anmälan och tillsyn av försäljning folköl,
elektroniska cigaretter och
påfyllningsbehållare samt vissa receptfria
läkemedel

Beslut
1. Revidera taxa för ansökan och tillsyn av serveringstillstånd och

tobaksförsäljning, anmälan och tillsyn av försäljning folköl, elektroniska

cigaretter och påfyllningsbehållare, tobaksfria nikotinprodukter samt vissa

receptfria läkemedel.

Sammanfattning av ärendet
Från och med den 1 augusti 2022 gäller lagen om tobaksfria nikotinprodukter.

Lagstiftningen innebär bland annat att detaljhandlare måste anmäla till kommunen att

de säljer tobaksfria nikotinprodukter. Produkterna får enbart säljas till dem som fyllt 18

år.

Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för handläggningen av ärendet som gäller

anmälningar av försäljning av tobaksfria nikotinprodukter. Enligt §40 Lagen om

tobaksfria nikotinprodukter (2022:1257) får en kommun får ta ut avgifter för sin tillsyn

av den som bedriver anmälningspliktig försäljning av tobaksfria nikotinprodukter.

De nya reglerna om anmälningsplikt och tillsyn för dessa produkter har sin

motsvarighet i lag om tobak och liknande produkter. Därav föreslår taxan att inkludera

den nya lagen så att samhällsbyggnadsnämnden kan ta ut avgift för anmälan och

tillsyn.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 13

2. Tjänsteskrivelse 2022-11-04

3. Tjänsteskrivelse 2022-10-18
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4. Protokoll 202210-26 SBN § 64

5. Taxa

Tjänsteförslag
1. Revidera taxa för ansökan och tillsyn av serveringstillstånd och

tobaksförsäljning, anmälan och tillsyn av försäljning folköl, elektroniska

cigaretter och påfyllningsbehållare, tobaksfria nikotinprodukter samt vissa

receptfria läkemedel.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Samhällsbyggnadsförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2022.440

§ 20

Revidering av reglemente för gemensamma
patientnämnden

Beslut
1. Godkänner förslagen reglementsändring för gemensamma patientnämnden.

2. Beslutet anses omedelbart justerat.

Sammanfattning av ärendet
Region Sörmland har arbetat fram ett reviderat reglemente för den gemensamma

patientnämnden. Förslaget innebär att antalet sammanträden för det gemensamma

arbetsutskottets (GAU) och den gemensamma patientnämndens (GPN)

överensstämmer med varandra. Det vill säga att båda organen sammanträder fyra

gånger per år, tidigare har GPN sammanträtt fyra gånger per år och GAU sammanträtt

sex gånger per år.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protkoll 2023-02-20, § 37

2. Tjänsteskrivelse 2023-02-14

3. Protokollsutdrag 2022-09-08, § 14

4. Region Sörmlands tjänsteutlåtande

5. Nuvarande reglemente för GPN

6. Förslag till reviderat reglemente för GPN

Tjänsteförslag
1. Godkänner förslagen reglementsändring för gemensamma patientnämnden.

2. Beslutet anses omedelbart justerat.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.
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Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Region Sörmland
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.33

§ 21

Revidering av policy för e-förslag

Beslut
1. Upphäva policy för e-förslag från och med 2023-06-01.

2. Fastställa riktlinjer för e-förslag som börjar gälla från och med 2023-06-01.

3. Publicerade e-förslag efter 2023-06-01 ska hanteras enligt riktlinjer för e-

förslag.

4. Publicerade förslag samt de som är under beredning innan 2023-06-01

hanterats enligt policy för e-förslag.

Sammanfattning av ärendet
Vid behandling av motionenMedborgarförslag – demokratisk rättighet, fick

kommunstyrelsen i uppdrag att genomföra en översyn av e-förslagshanteringen samt ta

fram ett förslag på reviderad policy. Förvaltningen har genomfört en omvärldsanalys

och utifrån denna samt med utgångspunkten i vem/vilka som har faktisk initiativrätt,

lämnat förslag på en ny e-förslagshantering i Gnesta kommun.

Den nya hantering som föreslås är att synliggöra publicerade förslag för

kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare. Det är sedan de förtroendevaldas ansvar

att genom exempelvis motioner, interpellationer eller ledamotsinitiativ föra upp

förslaget på den politiska dagordningen.

Merparten av motionärernas intentioner tillgodoses genom föreliggande förslag till ny

hantering av e-förslag.

Den nya hanteringen innebär en administrativ omställningsperiod, vilket innebär att

den nya hanteringen kan införas från och med 2023-06-01. Inkomna förslag innan

2023-06-01 hanteras enligt nu gällande policy.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2023-02-20, § 19

2. Reservation (MP)

3. Tjänsteskrivelse
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4. Riktlinjer för e-förslag

Tjänsteförslag
1. Upphäva policy för e-förslag från och med 2023-06-01.

2. Fastställa riktlinjer för e-förslag som börjar gälla från och med 2023-06-01.

3. Publicerade e-förslag efter 2023-06-01 ska hanteras enligt riktlinjer för e-

förslag.

4. Publicerade förslag samt de som är under beredning innan 2023-06-01

hanterats enligt policy för e-förslag.

Förslag till beslut på sammanträdet
Gustav Edman (MP) föreslår avslag på de tre första beslutspunkterna i det framskrivna

förslaget. Per Sicking (V) och Lena Staaf (V) bifaller Gustav Edmans (MP)

avslagsförslag till de tre första beslutspunkterna.

Linda Lundin (S) föreslår avslag till Gustav Edman (MP) avslagsförslag till de tre första

beslutspunkterna.

Linda Lundin (S), Anna Ekström (M) och Jonas Öberg (KD) bifaller det framskrivna

förslaget.

Johan Lexell (MP) lämnar en protokollsanteckning med lydelsen ”Förslag som riskerar

att förminska den demokratiska processen och medborgares rätt att bli hörda kan inte

vara bra. Därför, när jag blir ledamot, lovar jag att göra motioner av alla anmälda e-

förslag, oavsett förslagets innebörd och helt urskiljningslöst, under så lång tid som

denna policy avseende e-förslag gäller".

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Gustav Edmans (MP) ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige

beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Gustav Edman (MP) anmäler skriftlig reservation.

Sändlista
~ Samtliga nämnder

~ Kommunchef

~ Kanslichef

~ IT-chef
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~ Servicecenter
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.55

§ 22

Revidering av Policy för styrdokumnet

Beslut
1. Upphäva Policy för kommunens styrdokument.

2. Anta Riktlinje för kommunens styrdokument.

3. Ge kommunchef i mandat att fastställa tillhörande anvisningar till Riktlinje för

kommunens styrdokument.

Sammanfattning av ärendet
Kommunfullmäktige har genom Framtidsplan 2023–2025 givit uppdraget att göra en

översyn av samtliga kommunala styrdokument, reglementen med mera. Detta ärende

är ett led i att verkställa detta uppdrag.

Förslag till ny riktlinje tydliggör att det finns olika kategorier av styrdokument samt på

vilken nivå de olika styrdokumenten ska beslutas. Riktlinjen hjälper läsaren att förstå

innebörden av vad dokumenten ska och kan reglera samt hur styrning sker från den

mest översiktliga nivån till den mest detaljerade. Det vill säga från en inriktning eller

princip till konkreta handlingar och regleringar. Riktlinjen vägleder även

tjänstepersonsorganisationen i arbetet med kommunala styrdokument.

I riktlinjen tydliggörs också distinktionen mellan vilka styrdokument som ska

fastställas politiskt och vilka dokument som kan fastställas av förvaltningen. Till denna

riktlinje har anvisningar tagits fram. Dessa, tillsammans med riktlinjen, utgör ett stöd

för tjänstepersoner som hanterar politiska styrdokument samt förvaltningsinterna

rutiner och anvisningar.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 20230220, § 20

2. Tjänsteskrivelse 2023-02-02

3. Riktlinje för kommunens styrdokument

Tjänsteförslag
1. Upphäva Policy för kommunens styrdokument.

2. Anta Riktlinje för kommunens styrdokument.
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3. Ge kommunchef i mandat att fastställa tillhörande anvisningar till Riktlinje för

kommunens styrdokument.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunstyrelsen och samtliga nämnder

~ Samtliga förvaltningschefer

~ Samtliga enhetschefer på kommunstyrelseförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: SN.2022.12

§ 23

Rapportering av ej verkställda gynnande
biståndsbeslut enligt SoL och LSS

Beslut
1. Rapport godkänns.

Sammanfattning av ärendet
För det tredje kvartalet 2022 finns 19 ej verkställda gynnande biståndsbeslut, varav 11
stycken inom LSS och 8 ärende inom SoL. Övriga områden hade inga ärenden att
rapportera. Alla beslut är rapporterade och återrapporterade till IVO, Inspektionen för
vård och omsorg. Rapporten omfattar ej verkställda beslut inom tre månader från det
att beslut togs eller avbröts.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protkoll 230220 § 18

2. Tjänsteskrivelse 2022-11-04

3. Protokoll 2022-12-07 SN § 56

4. Tjänsteskrivelse 2023-01-10

Tjänsteförslag
1. Rapport godkänns.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Förvaltningschef socialförvaltningen

~ Kvalitetsteamet
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.27

§ 24

Motion - mot våldet, inför huskurage

Beslut
1. Motionen anmäls, medges och skickas till kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning av ärendet
Elin Ekstrand (C) har skickat in en motion där det föreslås att; Gnesta kommun verkar

för att huskurage införs i kommunens bostadsbolag samt verkar för att privata

fastighetsägare gör detsamma samt att Gnesta kommun genomför utbildnings- och

informationsinsatser så att implementering sker snarast.

Beslutsunderlag
1. Ärendeblad- Motion- mot våldet, inför huskurage

2. Motion - mot våldet , inför huskurage

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Motionen anmäls, medges och skickas till kommunstyrelsen för beredning.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunstyrelsen
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.63

§ 25

Motion om den privata hemtjänsten i Gnesta

Beslut
1. Motionen anmäls, medges och skickas till socialnämnden för beredning

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet har lämnat in en motion med förslaget att de privata hemtjänstföretagen

ska arbeta enligt samma tidsvillkor som den kommunala hemtjänsten, samt att det

privata företag som kommunen nu har avtal med ej är berett att arbeta enligt samma

tidsvillkor som den kommunala hemtjänsten så ska avtalet med detta företag inte

förnyas efter avtalstidens utgång.

Beslutsunderlag
1. Ärendeblad 2023-02-21

2. Motion om den privata hemtjänsten i Gnesta

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Motionen anmäls, medges och skickas till socialnämnden för beredning.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Socialnämnden
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2023.8

§ 26

Anmälningsärenden kommunfullmäktige

Beslut
1. Lägga anmälningsärendena till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet
Information och meddelanden som inkommer till kommunen och som 
kommunledningskontoret bedömer vara av vikt att redovisa för kommunfullmäktige, 
utgör anmälningsärenden. Anmälningsärendena i sin helhet finns tillgängliga hos 
kanslienheten samt hos sekreteraren under sammanträdet.

~ Granskningsrapport - Samverkan kring utskrivningsklara patienter
~ Utdrag ur överförmyndarnämndens protokoll 2023-02-14, § 11.

Överförmyndarnämndens verksamhetsberättelse 2022 inklusive bokslut

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att anmälningsärendena läggs till handlingarna.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Sammanträdesdatum: 2023-03-06
Diarienummer: KS.2022.352

§ 27

Val till kommunala uppdrag - Mandatperioden
2022-2026

Beslut
1. Godkänna Krister Ekbergs (SD) avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige,

ledamot i kommunstyrelsen, ledamot i barn- och utbildningsnämnden,

ersättare i valnämnden och partiföreträdare.

2. Begära att Länsstyrelsen gör en ny uppräkning för Sverigedemokraterna.

3. Välja Christian Tomtlund (SD) till ledamot i kommunstyrelse och välja Johanna

Fridlund (SD) till ersättare i kommunstyrelsen

4. Välja Anne-Lise Ljung (SD) till ledamot i barn- och utbildningsnämnden.

5. Välja Andreas Gauffin (SD) till ledamot i valnämnden.

6. Välja Jörgen Dahlgren till partiföreträdare för Sverigedemokraterna.

7. Välja Katarina Palm (SD) till ersättare i Arvodesberedningen.

8. Välja Johanna Fridlund (SD) till ersättare i Jävsnämnden.

9. Välja Linda Lundin (S) till ledamot för Samkultur Sörmland.

10. Välja Anne-Lise Ljung (SD) till borgerligt begravningsombud.

11. Välja Sarah Kinberg (L) till ledamot SEKOM.

12. Välja Andreas Gauffin (SD) till Östra Sveriges Luftvårdsförbund.

13. Godkänna Georg Lindholms (M) avsägelse i revisionen

14. Välja Dan Glimne (M) till ledamot i revisionen.

Sammanfattning av ärendet
Ärendet behandlar fyllnadsval till nämnder mm.

Beslutsunderlag
1. Ärendeblad - Val till kommunala uppdrag 2023-01-25

2. Avsägelse Krister Ekberg (SD) 2023-01-10

3. Avsägelse Georg Lindholm (M) 2023-03-06

Tjänsteförslag
1. Godkänna Krister Ekbergs (SD) avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige,

ledamot i kommunstyrelsen, ledamot i barn- och utbildningsnämnden, ersättare

i valnämnden och partiföreträdare.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

2. Begära att Länsstyrelsen gör en ny uppräkning för Sverigedemokraterna.

3. Välja xx (SD) till ledamot i kommunstyrelsen.

4. Välja xx (SD) till ledamot i barn- och utbildningsnämnden

5. Välja xx (SD) till ledamot i valnämnden.

6. Välja XX till partiföreträdare för Sverigedemokraterna.

7. Välja xx (SD) till ersättare i Arvodesberedningen.

8. Välja xx (SD) till ersättare i Jävsnämnden.

9. Välja xx till ersättare för Samkultur Sörmland.

10. Välja xx till borgerligt begravningsombud.

11. Välja xx till SEKOM

12. Välja xx till Östra Sveriges Luftvårdsförbund.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan lägga till en ny avsägelse och finner att

så är fallet. Ordföranden upplyser om att det på punkten 9 ska välja en leddamot och

inte en ersättare.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ De Valda

~ Förtroendemannaregistret Troman

~ Länsstyrelsen

~ Kommun och nämndsekreterare
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 

  

 
Närvarande 

Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 3:1  Ärende nr § 3:2 

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Anderson Sven, Ordförande M X     X X   

Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X     X X   

Lundin Linda, Ledamot S X     X X   

Steenbergen Harke, Ledamot S X     X X   

Lindström Petra, Ledamot S X     X X   

Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X     X X   

Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro   X X   

Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas   X X   

Oscarsson Anders, Ledamot S X     X X   

Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X     X X   

Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Pernilla Lövström   X X   

Ekström Anna, Ledamot M X     X X   

Jarl Kim, Ledamot M X     X X   

Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X     X X   

Ekengren Sibylle, Ledamot M X     X X   

Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X     X X   

Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund X    X  

Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X    X  

Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm X    X  

Tomtlund Christian, Ledamot SD X   X    X  
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 

 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr 

  Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X   X    X  

Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson   X X   

Ekstrand Elin, Ledamot C X    X  X   

Andersson Andreas, Ledamot C X    X  X   

Edman Gustav, Ledamot MP X   X    X  

Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X   X    X  

Sulin Oskar, Ledamot V X   X    X  

Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking X    X  

Staaf Lena, Ledamot V X   X    X  

Kinberg Sarah, Ledamot L X    X  X   

Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X  X   

Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        

Nilsson Carina, Ersättare S  X        

Figaro Leif, Ersättare S X         

Nissas Evelina, Ersättare S X         

Eldros Mattias, Ersättare M  X        

Sahlman Rebecka, Ersättare M X         

Lövström Pernilla, Ersättare M X         

Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        

Fridlund Johanna, Ersättare SD X         

Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 

 

Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 

   
Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Gauffin Emma, Ersättare SD  X        

Östling Andersson Lena, Ersättare C X         

Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         

Sicking Per, Ersättare V X         

Ekström Ho Diana, Ersättare V X         

Lexell Johan, Ersättare MP X         

Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        

Lagergren Christer, Ersättare L X         

Hossini Rohollah, Ersättare L X         

Öberg Jonas, Ersättare KD X         

Lundin Per, Ersättare KD  X        
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

  

 
Närvarande 

Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 15  Ärende nr  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Anderson Sven, Ordförande M X   X      

Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X    X     

Lundin Linda, Ledamot S X   X      

Steenbergen Harke, Ledamot S X   X      

Lindström Petra, Ledamot S X   X      

Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X   X      

Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro X      

Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas X      

Oscarsson Anders, Ledamot S X   X      

Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X   X      

Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Rebecka Sahlman X      

Ekström Anna, Ledamot M X   X      

Jarl Kim, Ledamot M X   X      

Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X   X      

Ekengren Sibylle, Ledamot M X   X      

Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X   X      

Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund X      

Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X      

Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm X      

Tomtlund Christian, Ledamot SD X   X      
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr § 15 

  Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X    X     

Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson  X     

Ekstrand Elin, Ledamot C X    X     

Andersson Andreas, Ledamot C X    X     

Edman Gustav, Ledamot MP X    X     

Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X    X     

Sulin Oskar, Ledamot V X    X     

Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking  X     

Staaf Lena, Ledamot V X    X     

Kinberg Sarah, Ledamot L X    X     

Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X     

Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        

Nilsson Carina, Ersättare S  X        

Figaro Leif, Ersättare S X         

Nissas Evelina, Ersättare S X         

Eldros Mattias, Ersättare M  X        

Sahlman Rebecka, Ersättare M X         

Lövström Pernilla, Ersättare M X         

Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        

Fridlund Johanna, Ersättare SD X         

Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 

Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 

   
Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Gauffin Emma, Ersättare SD  X        

Östling Andersson Lena, Ersättare C X         

Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         

Sicking Per, Ersättare V X         

Ekström Ho Diana, Ersättare V X         

Lexell Johan, Ersättare MP X         

Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        

Lagergren Christer, Ersättare L X         

Hossini Rohollah, Ersättare L X         

Öberg Jonas, Ersättare KD X         

Lundin Per, Ersättare KD  X        
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

  

 
Närvarande 

Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 16:1  Ärende nr 16:2 

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Anderson Sven, Ordförande M X     X X   

Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X     X X   

Lundin Linda, Ledamot S X     X X   

Steenbergen Harke, Ledamot S X     X X   

Lindström Petra, Ledamot S X     X X   

Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X     X X   

Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro   X X   

Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas   X X   

Oscarsson Anders, Ledamot S X     X X   

Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X     X X   

Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Rebecka Sahlman   X X   

Ekström Anna, Ledamot M X     X X   

Jarl Kim, Ledamot M X     X X   

Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X     X X   

Ekengren Sibylle, Ledamot M X     X X   

Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X     X X   

Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund  X   X  

Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X   X   

Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm  X   X  

Tomtlund Christian, Ledamot SD X    X   X  
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr § 16 

  Ärende  
§ 16:2 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X    X   X  

Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson   X X   

Ekstrand Elin, Ledamot C X     X X   

Andersson Andreas, Ledamot C X     X X   

Edman Gustav, Ledamot MP X    X   X  

Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X    X   X  

Sulin Oskar, Ledamot V X    X   X  

Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking  X   X  

Staaf Lena, Ledamot V X    X   X  

Kinberg Sarah, Ledamot L X     X X   

Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X   X  

Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        

Nilsson Carina, Ersättare S  X        

Figaro Leif, Ersättare S X         

Nissas Evelina, Ersättare S X         

Eldros Mattias, Ersättare M  X        

Sahlman Rebecka, Ersättare M X         

Lövström Pernilla, Ersättare M X         

Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        

Fridlund Johanna, Ersättare SD X         

Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum:  2023-03-06. 
 

      

       

 

Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 

   
Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Gauffin Emma, Ersättare SD  X        

Östling Andersson Lena, Ersättare C X         

Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         

Sicking Per, Ersättare V X         

Ekström Ho Diana, Ersättare V X         

Lexell Johan, Ersättare MP X         

Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        

Lagergren Christer, Ersättare L X         

Hossini Rohollah, Ersättare L X         

Öberg Jonas, Ersättare KD X         

Lundin Per, Ersättare KD  X        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Reservation: ”Motion om att bygga trähus” Kf 230306. 

Vänsterpartiet i Gnesta väckte en motion 2021 där vi förordade att Gnestas inriktning ska vara att 

nya hus byggs i trä. Trä är ett klimatsmart alternativ och hus runt om i Sverige, och även i andra 

länder, har i allt större utsträckning kommit att byggas i trä. Vänsterpartiet drog tillbaka det yrkande i 

motionen som avsåg utarbetande av en arkitekturpolicy med inriktning att nya hus ska byggas med 

trästomme. Skälet till tillbakadragandet var att en arkitekturpolicy kräver alltför stora 

utredningsresurser av förvaltningen.  

Motionen avslogs av kommunfullmäktige 230306 med motiveringen att ”en omvärldsbevakning är en 

naturligt del av förvaltningens och alla medarbetares uppdrag.” Som motivering angavs också att 

”det är sannolikt att Sverige måste minska sin skogsproduktion på grund av nya EU-regler, att den 

svenska skogen tar upp allt mindre koldioxid och ur ett klimatmässigt perspektiv behöver trenden 

vändas och att klimatnytta med skog i relation till klimatnytta med hus tillverkade i trä är en svår 

prioritering.” 

Skog som används till husbyggnation innebär att kolet binds i träet, ibland i hundratals år. Även om 

husproduktionen skulle öka så används en försvinnande liten del av skogen till husproduktion jämfört 

t ex med den del som går till biobränsle som genererar utsläpp när den bränns. Husproduktion är 

därför inte någon svår prioriteringsfråga utifrån klimatperspektivet när det handlar om att använda 

skogsråvaran. 

Som motivering för avslag angavs också en ökad brandrisk för trähus. Detta vittnar om okunnighet då 

trästommar brinner långsamt till skillnad från stål som brinner snabbt och explosionsartat och 

betong som visserligen inte brinner men som smulas sönder vid hög hetta. Tekniken har utvecklats så 

att nuvarande trähus är tillräckligt brandsäkra och man får överhuvudtaget inte bygga hus som inte 

är brandsäkra. Förtroendet för hus med trästomme visar att man i Stockholm byggt ett 100 meter 

högt trähus och att trähus nu byggs på allt fler håll i Sverige.  

Vi kan inte tolka svaret på motionen på annat sätt än att den politiska ledningen har stor skepsis mot 

att bygga trähus och att de blandar bort korten genom att säga att det redan pågår en 

omvärldsbevakning. Vi beklagar detta, inte minst på grund av att kommunen ännu inte tagit fram en 

miljö- och hållbarhetsplan i stället för den som upphörde för ett tiotal år sedan.  

För Vänsterpartiet i Gnesta 230306 

Lena Staaf 

 

 

 

 

Lena Staaf Vänsterpartiet Gnesta 2022-10-10 
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Reservation: ”Motion om att bygga trähus” Kf 230306. 


Vänsterpartiet i Gnesta väckte en motion 2021 där vi förordade att Gnestas inriktning ska vara att 


nya hus byggs i trä. Trä är ett klimatsmart alternativ och hus runt om i Sverige, och även i andra 


länder, har i allt större utsträckning kommit att byggas i trä. Vänsterpartiet drog tillbaka det yrkande i 


motionen som avsåg utarbetande av en arkitekturpolicy med inriktning att nya hus ska byggas med 


trästomme. Skälet till tillbakadragandet var att en arkitekturpolicy kräver alltför stora 


utredningsresurser av förvaltningen.  


Motionen avslogs av kommunfullmäktige 230306 med motiveringen att ”en omvärldsbevakning är en 


naturligt del av förvaltningens och alla medarbetares uppdrag.” Som motivering angavs också att 


”det är sannolikt att Sverige måste minska sin skogsproduktion på grund av nya EU-regler, att den 


svenska skogen tar upp allt mindre koldioxid och ur ett klimatmässigt perspektiv behöver trenden 


vändas och att klimatnytta med skog i relation till klimatnytta med hus tillverkade i trä är en svår 


prioritering.” 


Skog som används till husbyggnation innebär att kolet binds i träet, ibland i hundratals år. Även om 


husproduktionen skulle öka så används en försvinnande liten del av skogen till husproduktion jämfört 


t ex med den del som går till biobränsle som genererar utsläpp när den bränns. Husproduktion är 


därför inte någon svår prioriteringsfråga utifrån klimatperspektivet när det handlar om att använda 


skogsråvaran. 


Som motivering för avslag angavs också en ökad brandrisk för trähus. Detta vittnar om okunnighet då 


trästommar brinner långsamt till skillnad från stål som brinner snabbt och explosionsartat och 


betong som visserligen inte brinner men som smulas sönder vid hög hetta. Tekniken har utvecklats så 


att nuvarande trähus är tillräckligt brandsäkra och man får överhuvudtaget inte bygga hus som inte 


är brandsäkra. Förtroendet för hus med trästomme visar att man i Stockholm byggt ett 100 meter 


högt trähus och att trähus nu byggs på allt fler håll i Sverige.  


Vi kan inte tolka svaret på motionen på annat sätt än att den politiska ledningen har stor skepsis mot 


att bygga trähus och att de blandar bort korten genom att säga att det redan pågår en 


omvärldsbevakning. Vi beklagar detta, inte minst på grund av att kommunen ännu inte tagit fram en 


miljö- och hållbarhetsplan i stället för den som upphörde för ett tiotal år sedan.  


För Vänsterpartiet i Gnesta 230306 


Lena Staaf 


 


 


 


 


Lena Staaf Vänsterpartiet Gnesta 2022-10-10 
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


  


 
Närvarande 


Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 15  Ärende nr  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Anderson Sven, Ordförande M X   X      


Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X    X     


Lundin Linda, Ledamot S X   X      


Steenbergen Harke, Ledamot S X   X      


Lindström Petra, Ledamot S X   X      


Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X   X      


Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro X      


Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas X      


Oscarsson Anders, Ledamot S X   X      


Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X   X      


Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Rebecka Sahlman X      


Ekström Anna, Ledamot M X   X      


Jarl Kim, Ledamot M X   X      


Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X   X      


Ekengren Sibylle, Ledamot M X   X      


Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X   X      


Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund X      


Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X      


Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm X      


Tomtlund Christian, Ledamot SD X   X      
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr § 15 


  Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X    X     


Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson  X     


Ekstrand Elin, Ledamot C X    X     


Andersson Andreas, Ledamot C X    X     


Edman Gustav, Ledamot MP X    X     


Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X    X     


Sulin Oskar, Ledamot V X    X     


Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking  X     


Staaf Lena, Ledamot V X    X     


Kinberg Sarah, Ledamot L X    X     


Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X     


Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        


Nilsson Carina, Ersättare S  X        


Figaro Leif, Ersättare S X         


Nissas Evelina, Ersättare S X         


Eldros Mattias, Ersättare M  X        


Sahlman Rebecka, Ersättare M X         


Lövström Pernilla, Ersättare M X         


Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        


Fridlund Johanna, Ersättare SD X         


Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 


Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 


   
Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Gauffin Emma, Ersättare SD  X        


Östling Andersson Lena, Ersättare C X         


Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         


Sicking Per, Ersättare V X         


Ekström Ho Diana, Ersättare V X         


Lexell Johan, Ersättare MP X         


Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        


Lagergren Christer, Ersättare L X         


Hossini Rohollah, Ersättare L X         


Öberg Jonas, Ersättare KD X         


Lundin Per, Ersättare KD  X        
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 








   


Sida 1 


 


  


 


Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


  


 
Närvarande 


Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 16:1  Ärende nr 16:2 


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Anderson Sven, Ordförande M X     X X   


Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X     X X   


Lundin Linda, Ledamot S X     X X   


Steenbergen Harke, Ledamot S X     X X   


Lindström Petra, Ledamot S X     X X   


Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X     X X   


Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro   X X   


Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas   X X   


Oscarsson Anders, Ledamot S X     X X   


Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X     X X   


Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Rebecka Sahlman   X X   


Ekström Anna, Ledamot M X     X X   


Jarl Kim, Ledamot M X     X X   


Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X     X X   


Ekengren Sibylle, Ledamot M X     X X   


Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X     X X   


Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund  X   X  


Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X   X   


Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm  X   X  


Tomtlund Christian, Ledamot SD X    X   X  
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr § 16 


  Ärende  
§ 16:2 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X    X   X  


Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson   X X   


Ekstrand Elin, Ledamot C X     X X   


Andersson Andreas, Ledamot C X     X X   


Edman Gustav, Ledamot MP X    X   X  


Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X    X   X  


Sulin Oskar, Ledamot V X    X   X  


Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking  X   X  


Staaf Lena, Ledamot V X    X   X  


Kinberg Sarah, Ledamot L X     X X   


Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X   X  


Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        


Nilsson Carina, Ersättare S  X        


Figaro Leif, Ersättare S X         


Nissas Evelina, Ersättare S X         


Eldros Mattias, Ersättare M  X        


Sahlman Rebecka, Ersättare M X         


Lövström Pernilla, Ersättare M X         


Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        


Fridlund Johanna, Ersättare SD X         


Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 


Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 


   
Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Gauffin Emma, Ersättare SD  X        


Östling Andersson Lena, Ersättare C X         


Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         


Sicking Per, Ersättare V X         


Ekström Ho Diana, Ersättare V X         


Lexell Johan, Ersättare MP X         


Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        


Lagergren Christer, Ersättare L X         


Hossini Rohollah, Ersättare L X         


Öberg Jonas, Ersättare KD X         


Lundin Per, Ersättare KD  X        
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 


  


 
Närvarande 


Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr § 3:1  Ärende nr § 3:2 


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Anderson Sven, Ordförande M X     X X   


Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X     X X   


Lundin Linda, Ledamot S X     X X   


Steenbergen Harke, Ledamot S X     X X   


Lindström Petra, Ledamot S X     X X   


Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X     X X   


Rocklind Johan, Ledamot S  X Leif Figaro   X X   


Nesser Sanna, Ledamot S  X Evelina Nissas   X X   


Oscarsson Anders, Ledamot S X     X X   


Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X     X X   


Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Pernilla Lövström   X X   


Ekström Anna, Ledamot M X     X X   


Jarl Kim, Ledamot M X     X X   


Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X     X X   


Ekengren Sibylle, Ledamot M X     X X   


Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X     X X   


Ekberg Krister, Ledamot SD  X Johanna Fridlund X    X  


Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X   X    X  


Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm X    X  


Tomtlund Christian, Ledamot SD X   X    X  
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 


 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr 


  Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X   X    X  


Ekstrand Håkan, Ledamot C  X Lena Östling Andersson   X X   


Ekstrand Elin, Ledamot C X    X  X   


Andersson Andreas, Ledamot C X    X  X   


Edman Gustav, Ledamot MP X   X    X  


Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X   X    X  


Sulin Oskar, Ledamot V X   X    X  


Fagerström Ewa, Ledamot V  X Per Sicking X    X  


Staaf Lena, Ledamot V X   X    X  


Kinberg Sarah, Ledamot L X    X  X   


Lundberger Diana, Ledamot KD  X Jonas Öberg  X  X   


Hammarlund Jesper, Ersättare S  X        


Nilsson Carina, Ersättare S  X        


Figaro Leif, Ersättare S X         


Nissas Evelina, Ersättare S X         


Eldros Mattias, Ersättare M  X        


Sahlman Rebecka, Ersättare M X         


Lövström Pernilla, Ersättare M X         


Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 16-27        


Fridlund Johanna, Ersättare SD X         


Palm Katarina, Ersättare SD X         
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Upprops- och omröstningslista, 
Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum:  2023-03-06. 
 


      


       


 


 


Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 


   
Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Gauffin Emma, Ersättare SD  X        


Östling Andersson Lena, Ersättare C X         


Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         


Sicking Per, Ersättare V X         


Ekström Ho Diana, Ersättare V X         


Lexell Johan, Ersättare MP X         


Sahlberg Anna, Ersättare MP  X        


Lagergren Christer, Ersättare L X         


Hossini Rohollah, Ersättare L X         


Öberg Jonas, Ersättare KD X         


Lundin Per, Ersättare KD  X        
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 







